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ͳبسمه�تعال

رستم�زاده محفوظ مدرس: .............................. اقتصاد رشته ،(١) ͳریاض درس تمرین�های

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ͳΎپیوست و حد تاب΄، �مجموعەها،
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بنویسید. مم΋ن ش΋ل ساده�ترین به را زیر روابط آنΎاه A ⊆ B اگر -١
i. A∆B − A′ ii. (A ∩B) ∪ ((C −B′) ∩ A) iii. (A ∪ (A′ ∪B)) ∩B

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

و C = {٢k − ١ | k ∈ A} ،B = {٢k | k ∈ A} ،A = {١,٢, · · · ,١١} اگر -٢
مطلوبست: آنΎاه باشد. مرج΄ مجموعەی M = {١,٢, · · · ,٢۵}

a)A ∩B b)A ∪B c)B ∪ C ′ d)A∆B

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مطلوبست: آنΎاه C = (١,+∞) و B = (−١,١) ،A = [٠,٢) اگر -٣

a)A ∩ C b)B ∪ C c)C ′ d)A∆C ′

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

هستند؟ تاب΄ زیر روابط y و x از مقادیری چه ازای به -۴
R١ = {(١, x), (y,٢), (١,٢), (۵, y)}

R٢ = {(x٢,٠), (٢x,١), (y, x), (٠,١)}
R٣ = {(٠, x), (x,٢), (x− y, x), (y, x+ y)}

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است؟ تاب΄ Έی زیر روابط از Έی کدام -۵
f = {(x, y) | x٢ − ١ = y٢}
g = {(x, y) | ٢y = x٢ + y٢}
h = {(x, y) | y = x٢ + π}

k = {(x, y) | y = x
x−١}

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تاب΄ دو آیا -۶

f(x) =

{
x١−٢
x−١ x ̸= ١
٠ x = ١ و g(x) =

{
x+ ١ x ̸= ٠
٠ x = ٠



٢

چرا؟ هستند؟ مساوی هم با
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آن�ها بودن صعودی یا ͳنزول هستند؟ پوشا Έی کدام و Έی به Έی زیر تواب΄ از Έی کدام -۶
بیاورید. دست به وجود صورت در را آن�ها وارون کنید. تعیین را

f(x) = x١+٣, g(x) = x١−٢, h(x) =
x

x+ ١
, k(x) =

١
١+ x٢ , l(x) = |x|+١

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اگر -٧
f(x) =

x− ١
x+ ١

, g(x) =
x

١+ x٢ , h(x) = |x|+ ١

آورید. دست به وجود صورت در را f(١− x), f ◦ f, f ◦ g, g ◦ h مقادیر آنΎاه
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بیاورید. دست به را زیر تواب΄ از Έی هر دامنه�ی -٨
f(x) =

√
x۴ + ٢٠١۶, g(x) =

٣
√
١− x٢, h(x) =

x

x٢ − ٣x+ ٢

k(x) =
ex√

١− x٢
, l(x) = sin(

۵
x٣ + ٢٧

), m(x) = ln(x٢ − ١)

n(x) = log(x− ١), o(x) = ex
١+٢, p(x) = log(

√
x

x− ١
)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. حل را زیر ͳاریتمΎل معادلات -٩
i. log۴(x)+log(

√
x) = ٢, ii. ln(x)+ln(٢−x) = ١, iii. log(١٠x)−٢log(٠٫ ١) = x٢

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. رسم را زیر دوم درجه تواب΄ از Έی هر نمودار -١٠
f(x) = x٢ + ۴x+ ۴, g(x) = ٣− ٢x− x٢, h(x) = ۵x٢ + ١

k(x) = x٢ + ٣x+ ٢, p(x) = ۴x٢ − ٢x− ٨

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بعد ͳتومان ٨٠٠٠٠ مانتوی Έی قیمت آنΎاه باشد درصد ٢۵ ایران در سالانه تورم نرخ اگر -١١
شود؟ ͳم چقدر سال ۴ از

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٢ سال چند از بعد ایران جمعیت آنΎاه باشد درصد ۵ سالانه ایران جمعیت رشد نرخ اگر -١٢
م�ͳشود؟ برابر

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



٣

با آید. ͳم دست به زیر رابطه�ی از کارخانه Έی در ماه Έی در Έلاستی x فروش قیمت -١٣
م�ͳشود؟ ماکزیمم فروش درآمد ماه در آن از تعداد چه فروش

p(x) = ۵٠٠− ٨x

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است: زیر قرار به شرکت Έی در دارو Έی تولید شده�ی تمام هزینه�ی معادله�ی -١۴
C(x) = ١٠٠٠٠+ ٢۵٠x

م�ͳشوند؟ برابر هم با متغیر و ثابت هزینه�های تولید واحد چند ΀سط در
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است؟(انرژی ریشتر چند زلزله این حسابکنید است. کرده آزاد انرژی ژول ١٠١٣٫۴ یΈزلزله -١۵
( E٠ = ١٠۴٫۴J استاندارد مبنای در شده آزاد

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. حساب را تورم نرخ باشد، شده برابر ۵ سال ١٠ از بعد دلار Έی قیمت اگر -١۶
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

صورت به تن حسب بر برن; نوع Έی ماهانه�ی تقاضای تاب΄ -١٧
x = ۶٠٠٠,٠٠٠− ٣p

شود؟ بیشترین آن فروش درآمد تا باشد چقدر برن;، تن هر قیمت ͳیعن ،p مقدار است.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آورید. دست به وجود صورت در را زیر حدهای مقدار -١٨

(I) lim
x→+∞

x− [x]

١− x
(II) lim

x→+∞
(x−

√
x٢ + x+ ١) (III) lim

x→٠

tan۵x
١٠x

(IV ) lim
x→٠

sin (
١
x
) (V ) lim

x→π
٢

(x− π

٢
) sin(

١
x− π

٢
) (V I) lim

x→٠

١− cosx

x٢

(V II) lim
x→٠

x[x] (V III) lim
x→١

(
١

x٢ − ١
− ١
x٢ − ٣x+ ٢

) (IX) lim
x→+∞

[x]

x+ ١

(X) lim
x→∞

√
٣x+ ١√
٩x+ ١

(XI) lim
x→∞

(١+cos(
١
x
)) (XII) lim

x→−∞

−٢x٢٠١۶ + x١٠٠ − ١
x١٣٩۵ − ١

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

پیوسته�اند؟ ͳحقیق اعداد روی زیر تواب΄ a از مقادیری چه ازای به -١٩

(I) f(x) =

{
x−١√
x−١ x ̸= ١
a x = ١ (II) g(x) =

{
sin(ax)

٣x x ̸= ٠
a− ١ x = ٠

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



۴

آورید. دست به ͳحقیق اعداد روی را زیر تواب΄ ͳΎناپیوست و ͳΎپیوست نقاط تمام -٢٠

f(x) =


x٢ + x− ١ x < ٠
١− x٢ ٠ ≤ x < ٢

٣ cos(π٢x) ٢ ≤ x < ٣
٢+ sin(πx) x ≥ ٣

, g(x) = x− [
x

٢
]

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


